FATTORI SCURI (T1) e (T2)
Un D green /blue (t2) è un soggetto che ha il fattore scurente legato al cromosoma in cui il locus blu è mutato; 

il D green /blue (t1) invece ha il fattore scurente legato al cromosoma in cui il gene blu NON è mutato.

In pratica da una coppia DD blu x verde si ottiene prole verde /blu (t2);
da una coppia DD verde x blu si ottiene prole verde/blu (t1).

Come si evince, i fattori scuri qui sono nel soggetto verde, ed essendo i fattori scuri legati al cromosoma con il locus blu, in questo caso sono legati sì al cromosoma con locus blu, ma il locus non è mutato. Un soggetto ancestrale, come formule genetiche, viene rappresentato come un soggetto 'blu non mutato', non esiste una formula genetica propria di un ancestrale)

Per intenderci queste sono le formule:

ancestrale: bl+_D+ / bl+_D+ --> bl è il locus blu; D è il gene responsabile per il fattore scuro in ogni cromosoma; + indica che il gene non è interessato alla mutazione; bl+_D+ è un cromosoma; bl+_D+ / bl+_D+ è la coppia di cromosomi nonchè la formula genetica per un ancestrale, che come vedi è un blu non mutato (il + c'è di fianco a entrambi i bl) e non ha fattori scurenti.

Un DD verde ad esempio: bl+_D / bl+_D scompare il + dai fattori scurenti

     DD blu: bl_D / bl_D scompare il + anche dai loci blu

     D blu: bl_D / bl_D+

nel caso di D verde / blu ci sono due casi:

- bl_D / bl+_D+ in questo caso il fattore scuro è legato al cromosoma in cui il gene blu è  

  mutato (D verde / blu (t2) )

- bl_D+ / bl+_D in questo caso il fattore scuro è legato al cromosoma in cui il gene blu NON  

  è  mutato (D verde / blu (t1) )

Nella riproduzione, un soggetto t1 passa alla prole il suo patrimonio genetico nell'86% dei casi; nel 14% dei casi avviene un crossing-over e passerà lo stesso patrimonio di un t2 (vale il viceversa). praticamente il crossing-over permette che il fattore scuro (in un t1 legato al cromosoma non mutato blu) si leghi al cromosoma mutato blu (anche qui: e viceversa)
